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Српска Црква протестовала због депортовања
дугогодишњег игумана манастира Девине воде
од стране косовске полиције

Сектор за информисање ОСЦП-а, 22.10.2023. Дана 20. октобра Епархија рашко-призренска
Српске Православне Цркве издала је саопштење поводом депортације са територије Косова и
Метохије протосинђела Фотија (Костровског), који је тринаест година настојатељ манастира
Девине воде у општини Звечан на северу региона. 

У складу са косовским законима, отац Фотије, који је држављанин Северне Македоније, као и
остали свештеници Епархијр рашко-призренске који немају косовска документа, у последњих пет
година подносио је захтев за боравишну дозволу сваке године. Редовно и без проблема добијао је
продужење боравишне дозволе. Свештеник је пре десет дана успешно прошао имиграциони тест
који је организовало косовско Министарство унутрашњих послова, а 20. октобра добио је термин у
Департману за странце и имиграцију у Приштини, где је протосинђел Фотије (Костровски) требало



да добије привремену косовску личну карту са дозволом боравка у наредних пет година. Као и код
осталих клирика епархије који су конкурисали за косовска документа, овај поступак је прошао уз
координацију групе посматрача ОЕБС-а чији су представници били присутни и у термину оца
Фотија. 

Међутим, уместо да му издају потребна документа, представници косовске полиције обавестили
су свештеника да је захтев одбијен. Штавише, иако је отац Фотије имао одобрену боравишну
дозволу до 11. новембра ове године, речено му је да одмах треба да иде у притвор и потом
депортован са Косова, пошто су му поништена сва документа која су омогућавала право боравка
на овој територији, а да ће даљи боравак на Косову бити нелегалан. Даље је поменуто да би могао
бити депортован без званичног притвора. Документ који је предочен игуману манастира Девине
воде садржао је чланове закона који се односе на „националну безбедност“, без указивања на
било какву кривичну или другу повреду, јер протосинђел Фотије није имао проблема са законом.
Игуман манастира је био принуђен да потпише обавештење о одбијању молбе за издавање
дозволе боравка, као и о укидању права на даљи боравак. Након тога су претресли њега и возило
којим је дошао на састанак. Оцу Фотију није било дозвољено да оде у манастир и покупи личне
ствари и за неколико сати је депортован уз забрану повратка на Косово у наредних пет година. 

Представници ОЕБС-а и Специјалне мисије ЕУ на Косову (Еулекс) нису успели да добију
објашњење правих разлога за депортацију. 

Епархија рашко-призренска Српске Цркве изразила је снажан протест због овог догађаја без
преседана, назвавши га „отвореним прогоном на верској и националној основи и отвореним
кршењем верских права“. 

„Овде је реч о бруталном, произвољном и вансудском протеривању црквеног лица са Косова,
чиме му је онемогућено вршење његове црквене мисије, што је отворени пример кршења људских
и верских права, посебно имајући у виду закон о верским слободама на Косову члан 7А.3 у коме
се каже да неће постојати произвољна забрана за улазак на Косово или боравак на Косову за
свештенике, кандидате и свештенство, монахе, монахиње и посетиоце , стоји у
саопштењу. Поменуто је да се сличан инцидент догодио и пре неколико година: тада су покушали
да протерају монаха, али је ситуација успешно решена интервенцијом косовског МУП-а. 

Како се наводи у саопштењу епархије, „овим бруталним актом косовске институције су без
навођења икаквог конкретног разлога онемогућили функционисање једног манастира у коме је
отац Фотије служио и практично започеле отворени прогон свештенства и монаштва наше Цркве
са Косова и Метохије, што погоршава међунационалну и међуверску ситуацију“ на том простору. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/90917/
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